
对于存钱，大家态度如何？

挣的钱花哪儿了？存的钱放哪儿了？

超七成30岁以下年轻人，存款不到10万元
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无锡福彩“天天送礼包
月月抽手机”活动火热进行中

无锡福彩重磅推出“天天送礼包 月
月抽手机”活动。2023年1月1日至2023
年12月31日，活动期间，市民每天可通过
扫描活动二维码，或关注“无锡福彩”微信
公众号，发送关键字“绿色出行”参与免费
抽奖。每人每天有3次抽奖机会。无锡福
彩每天送出3个价值100元福彩大礼包，
50元、20元、10元、4元面值的电脑彩票。
每月抽出一名锦鲤大奖，奖励价值3000
元的手机一部或等值现金。活动详情请
关注“无锡福彩”微信公众号。

理财产品费率“打折”！
多家银行已行动

近日，多家银行下调了存款利率，这
让理财产品关注度上升。记者在走访中
发现，一些银行还推出理财费率“打折”的
优惠措施，吸引了不少居民前来咨询。

家住北京的徐慧女士，平时很重视理
财。她告诉记者，最近，不少银行下调了存
款利率，她在寻找比存款更划算的资产保值
方式。为了吸引理财客户，不少银行还进一
步推出理财降费优惠，这让徐慧更为心动。

记者在走访中发现，6月以来，包括中
银理财、兴银理财、招银理财等多家银行
理财机构，纷纷下调旗下多款产品的费
率，最近两周，发布费率调整公告的银行
理财产品已超过30只。

业内人士表示，“降费”会增加理财产
品的吸引力，但投资者在选购理财产品
时，不应将费率作为唯一的考量因素。

光大证券金融业首席分析师王一峰
说：“投资者更应该综合考察产品特征，深
入了解所投资理财产品的风险等级、投资
期限、投资方向等关键要素。”

中国基金业协会最新公布的数据显
示，公募基金整体规模达到27.77万亿元，
再创历史新高。今年以来，多家基金公司
也纷纷降低了各项费率，以吸引投资者。

万得数据显示，6月份以来，已有十余
家公募基金公司宣布下调旗下基金产品的
各项费率，多只产品费率下调达五成以
上。在基金投资中，基金持有人承担的费
用，主要包括管理费、托管费、交易费用、销
售服务费用，以及交易环节的手续费等。

记者注意到，近日宣布下调管理费率
和托管费率的多数基金产品规模较小，公
募基金行业费率整体下调仍有空间。业
内人士认为，费率下调，是基金行业充分
市场化的结果，让利持有人，也有利于行
业长远发展。 （央视网）

事实上，关于存钱这件事，
年轻人也没少努力。

问卷显示，有超八成的受
访者表示，自己是有设定过存
钱计划的。

不过有接近40%的年轻人
表示，虽然自己有设定存钱计
划，但是计划总是赶不上变化；
能够按时完成存钱计划的年轻
人，不到25%。

但对于没有完成存钱计划
这件事，大部分年轻人还是很
佛系的。

有 34.3%的年轻人表示，
自己即便是没有完成存钱目
标，也是心态平和；有26.2%的
人更是直接躺平，认为自己能
存多少是多少。

只有 23.5%的年轻人，会
因为没有完成自己给自己设定
的存钱目标而感到焦虑。

最后，当被问到要存多少
钱才能让自己“退休”时，有超
五成的受访者表示，自己若有
50~200万元的存款，就会考虑

“退休”。

当然，也有不少年轻人表
示，“退休”这件事情与存款没有
关系。

数据说明：
本报告数据调查截至2023

年 6 月 30 日，有效样本量为
2035份。

受 访 者 中 ，男 性 占 比
48.3%，女性占比51.7%；受访者
均来自一二线城市；20～25 岁
受访者占比51.3%，26～30岁受
访者占比48.7%。 （红星新闻）

都市30岁以下年轻人储蓄调查：

超七成受访者存款不足10万元
都说当代年轻人，是“矛盾”的

综合体。
就拿消费这件事说，不少网友

表示：30元一杯的咖啡随便喝，20
元的视频会员必须借；一两百的火
锅敞开吃，10元的邮费不能掏。

同时，围绕“年轻人存款”的相
关话题也总能引发网友激烈讨论。
比如“26岁我的真实存款”“专家称
年轻人不应该拼存款”等话题总能
霸榜微博热搜。

年轻人的消费与存钱观念，似
乎成了一个谜。

近日，红星资本局对生活在一
线与二线城市年龄在20～30岁之
间的年轻人，进行了一次关于“存钱
与消费”的线上问卷调查。通过
2035份有效问卷，我们对目前年轻
人的存款现状、消费观念、存钱态度
等有了一些新的认识。

首先是直奔主题的存款调
查。在2035份有效问卷中，存
款在10万元以下的年轻人占
比超七成；可见大部分的年轻
人并没有太多存款。

大部分年轻人的存款，主
要集中在3万元以下以及3万
～10万元这两个存款区间。

存款超过50万元的年轻
人，占比不超过2%；而存款超百
万的人，更是少之又少；超2000
名受访者中，存款过百万的仅有
个位数。

对于现有存款的来源，大
部分年轻人表示存款主要来自
自己的工资收入。

此外，也有部分年轻人靠
着兼职副业、奖金、父母家人支
持等方式，攒下了部分钱。

从这些受访者的月收入状
况来看，接近七成的年轻人表示
自己的月收入在1万元以下。

整体来看，这些年轻人的
月 收 入 水 平 主 要 集 中 在
5000元～8000元以及8000～
10000元这两个收入区间。

表示自己平均月收入可超
过5万元的，只有1%。

总的来说，大部分年轻人
的月收入都在5000元～10000
元之间；每个月收入能超过1.5
万元的年轻人，不到20%。

从这些年轻人的身份状态
来看，近七成年轻人还没有步
入婚姻，依然单身或者还在谈
恋爱阶段。

已婚有小孩，具有养娃压
力的年轻人占比较少，只有
10.5%。

大致了解了这些年轻人的
收入情况与储蓄情况后，接下
来的问题就主要围绕“钱的去
向”而展开。

首先是年轻人，挣的钱都
花哪儿了？

有近75%的受访者表示，
房租房贷是自己每个月的支出
大头。

此外，在日常吃饭、买衣服
包包、社交娱乐、美容护肤、旅

游等方面，自己每个月也要支
出不少。

可以看出，当代年轻人的
消费形式比较多样化，除了最
基本的吃与住外，年轻人也愿
意把钱花在提升自我、丰富自
我的事情上。

其次，存下来的钱，都放哪
里了？

大部分年轻人表示自己把
存下来的钱放在了微信或支付

宝里面，也有部分年轻人把存
下来的钱放在银行或投资基金
股票等。

至于存下来的钱打算干
嘛，问卷显示，买车买房和早日
退休是年轻人存钱的主要动
力。

可见如今的年轻人，一边
被现实的房车压力困扰，一边
也在为早日过上自由的“退休
生活”而奋斗。

多家银行理财机构
纷纷下调旗下多款产品的费率

公募基金规模再创历史新高
基金掀起“降费”潮


